



VÁŽENÍ A MILÍ SPOLUOBČANÉ!



Dovolte mi, abych Vám nejdříve popřál vše nejlepší do nového roku 2018, pevné zdraví, hodně štěstí, lásky, pohody a spokojenosti, ať se Vám vše daří jak v pracovním, tak i osobním životě.

Krátce bych se ještě ohlédl za rokem 2017, kdy jsme se hlavně zaměřili na přestavbu bývalé budovy hygieny na ulici Ke Splavu na mateřskou školku. V současné době tuto školku navštěvuje 24 dětí, což je maximální kapacita. Celkem pak obě mateřské školky ve Víkřovicích navštěvuje 75 dětí.

Dalšími většími akcemi byla oprava koryta potoka – drenáže, oprava přeložení dlažby na chodnicích, provedení nového osvětlení na ulici Šumperské a vybudování nového autobusového zálivu na ulici Hraběšické.

V letošním roce plánujeme realizaci projektu **Revitalizace centra obce**, která zahrnuje rekonstrukci celého prostoru v oblasti před hasičárnou, vytvoření parkovacích míst při ulici

Sokolské, nový chodník od mostu VÚCHS ke škole pro zajištění bezpečnosti dětí a nové chodníky na hřiště.

Dále budeme pokračovat na další etapě oprav břehového opevnění vodního toku Bezejmenného potoka. Bude zpracováván projekt na chodník od ulice Polní k ZŠ v Petrově nad Desnou. Pokud ČEZ zahájí práce na rekonstrukci sítě nízkého napětí na ulicích Ke Splavu a U Kaple, tak provedeme Rekonstrukci ulice Ke Splavu včetně nového veřejného osvětlení, a to i v přilehlých ulicích U Kaple a K Lužím. Provedeme dešťovou kanalizaci na ulici Sportovní a Revitalizaci zeleně u sportovního areálu. Nechci zde vypisovat podrobně vše, co máme v úmyslu v letošním roce provést, je toho hodně, co potřebujeme udělat. Ostatní práce, včetně projektů pro následná období budeme provádět v souladu s **Akčním plánem realizace Programu rozvoje obce Víkřovice pro léta 2018–2019**.

Vážený spoluobčané, přeji Vám všem jen to dobré a abyste byli spokojeni a šťastni v naší obci.

Václav Mazánek, starosta obce



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Ve čtvrtek 4. ledna 2018 proběhla v naší obci Tříkrálová sbírka, bylo vybráno 35 891 Kč. Za vaše příspěvky děkujeme. Sbírkou se zúčastnilo 11 vedoucích skupinek a 32 dětí. Děkujeme všem, kteří se na sbírce podíleli.

Obec informuje / Ze života obce

PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ NA ŘECE DESNÉ

Vážení spoluobčané,

chtěl bych se zmínit o projektu, který se připravuje již od roku 2012 a bude realizován na základě spolupráce obcí Svazku obcí údolí Desné. Tento projekt významně změní ráz naší krajiny a přispěje k ochraně našeho území před velkými vodami. Projekt se jmenuje **Přírodě blízká protipovodňová opatření na řece Desné** a zahrnuje dvě etapy. Investorem první etapy je obec Rapotín a partneři jsou obec Víkýřovice, Petrov nad Desnou a Povodí Moravy. Jedná se o část toku Desné od soutoku řek Merta a Desná až po náhon na MVE Červený Dvůr. Realizace tohoto projektu by měla začít právě letos. Na tento projekt navazuje 2. etapa, kde je investorem obec Víkýřovice a partneři jsou obec Rapotín, Povodí Moravy s. p. a Olomoucký kraj, z důvodů nutné rekonstrukce mostu u Jersáka. Tento projekt je zpracováván od roku 2015 a v současné době se jedná s projektovou organizací o zastavení tohoto projektu, a to z důvodu nepochopení některých občanů, kteří s tímto projektem nesouhlasí a odmítají přistoupit na prodej pozemků nezbytných pro stavbu tohoto díla. Přitom v mnoha případech argumentují tím, že se 20 let na Desné břehy neopravovaly. Nyní, když máme možnost řeku Desnou upravit tak, aby zvládla převést 50letou vodu, což je 130 m³/s a tím ochránit naše území před těmito vodami, tak s projektem nesouhlasí. Důsledkem jejich rozhodnutí je, že projektová organizace nemůže pokračovat. Rozhodnutí těchto občanů mě velice mrzí, protože pokud nedojde k dohodě a provedení těchto opatření, tak se připravíme o možnost čerpání peněz z dotace a již nikdy nebudeme mít možnost tyto úpravy provést. Přitom musí být každému jasné, že musí být vytvořeny takové podmínky, aby se v případě povodňových vod dostala technika k řece k vytažení spadlých stromů, v zimních měsících k rozbití naplavených ker nebo k jejich uvolnění. Předpokladem je, že se na této stezce vytvoří udržovaná oáza klidu kolem celého toku Desné. Doufám a chci věřit tomu, že se občané brzy rozhodnou a budou souhlasit s úpravami, které je nutné provést, a budeme moci na tomto projektu znovu pokračovat.

Václav Mazánek, starosta obce

INFORMACE Z EVIDENCE OBYVATEL ZA ROK 2017

Počet obyvatel k 31. 12. 2017: 2 352 (1 154 mužů, 1 198 žen)

V roce 2017 poklesl počet obyvatel o 17 osob.

- počet dětí do 6 let: 159
- počet dětí od 6 do 15 let: 227
- počet občanů nad 15 let: 1 966

Počet občanů ve věku 80–89 let: 79

Počet občanů starších 90 let: 11

Nejstarší občanka obce oslavila 95 let a nejstarší občan obce oslavil 93 let.

Věkový průměr obyvatel v naší obci je 41,13 let.

- Počet narozených dětí: 32
- Počet úmrtí: 14
- Počet přihlášených občanů: 42
- Počet odstěhovaných občanů: 77
- Počet stěhování v rámci obce: 19
- Počet zrušených trvalých pobytů: 9

Zdroj: Evidence obyvatel, Jarmila Pospíšilová

MÍSTNÍ POPLATEK ZA KOMUNÁLNÍ ODPAD A ZA PSA V ROCE 2018

Výše poplatků zůstává stejná jako v předcházejícím kalendářním roce, tj.:

- poplatek za komunální odpad: 324 Kč/poplatník/rok
- poplatek za psa: 200 Kč za jednoho psa

Občané mají možnost vybrat si způsob úhrady:

- bankovním převodem na účet obce s uvedením variabilního symbolu, který bude uveden na poštovní poukázce pro každý druh poplatku a pro každého poplatníka,
- v hotovosti na pokladně Obecního úřadu Víkýřovice,
- poštovní poukázkou.

Poštovní poukázky obdržíte v průběhu měsíce února 2018 do svých domovních schránek.

Splatnost místního poplatku za psa je **do 31. 3. 2018**, za komunální odpad **do 31. 8. 2018**.

Prosíme občany o dodržování termínů splatnosti.

Obec Víkýřovice, Petrovská 168, 788 13 Víkýřovice vyhlašuje výběrové řízení na pracovní pozici stavební a investiční technik

Místo výkonu práce: obec Víkýřovice, katastr obce Víkýřovice

Předpokládaný nástup: od 01.03.2018 - pracovní poměr na dobu neurčitou (zkušební doba 3 měsíce)

Platové zařazení: dle zákona č. 564/2006 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejné správě a službách, ve znění pozdějších předpisů

Požadujeme:

- vzdělání ÚSO nebo VŠ – **stavební směr podmínkou**
- orientace v legislativě vztahující se k obcím, veřejným zakázkám a ve stavebním zákonu
- občanská a morální bezúhonnost
- uživatelská dovednost práce na PC – Word, Excel
- řídičské oprávnění skupiny B
- zkušenosti s realizací investičních akcí výhodou
- zkouška odborné způsobilosti ze stavebního zákona výhodou, jinak absolvování ZOZ do 18 měsíců od vzniku pracovního poměru

K písemné přihlášce doložte:

- životopis zaměřený na údaje o dosavadních zaměstnáních
- výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce
- ověřenou kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání

Bližší informace k pracovní pozici sdělí starosta obce Václav Mazánek, tel. 724 189 276. Písemné přihlášky zasílejte na Obecní úřad Víkýřovice, Petrovská 168, 788 13 Víkýřovice nejpozději **do 12. února 2018 do 14.00 hodin**.

Upozornění pro občany

Žádáme občany, aby neparkovali s auty na chodnících. Brání tím zimní údržbě a ohrožují bezpečnost chodců.

NAŠI JUBILANTI

Redakční komise obecního zpravodaje by chtěla jménem obce srdečně poblahopřát všem občanům, kteří se v příštích dvou měsících dožijí významného životního jubilea. Tímto bychom také chtěli dát prostor vám, občanům, kteří by chtěli na stránkách Života obce poblahopřát svým nejbližším. Chcete-li udělat radost členům rodiny či svým přátelům a známým, kontaktujte redakci zpravodaje na e-mailové adrese Mart.Buchtova@seznam.cz. Další číslo zpravodaje vychází 30. března 2017 (předem prosím zvažte, v kterém čísle by bylo nejvhodnější poblahopřát vašim blízkým).

Ú N O R

Helena Bernášková 83 let
František Gattyán 80 let
Irena Ilkiwová 86 let
Anna Janků 86 let
Stanislav Křesina 80 let
Zdeněk Kunert 81 let
Stanislav Nimmerrichter 70 let
Ludmila Šamšulová 81 let
Jiří Vrána 70 let
Kristina Zajícová 94 let

B Ř E Z E N

František Draňa 85 let
Karel Jersák 94 let
Jan Kašpar 82 let
Jaroslav Navrátil 70 let
Milada Podhorná 85 let
Marie Šoukalová 88 let
Vlasta Žáková 75 let

B L A H O P Ř Á N Í

V měsíci lednu oslavila paní **Katarina Keklaková** krásné **devadesáté narozeniny**. Mnoho zdraví a spokojenosti do dalších let jí přišel poblahopřát starosta obce pan Václav Mazánek s členkou Kulturní a sociální komise Irenou Kučerovou.



SOUTĚŽ O NEJLEPŠÍ VELIKONOČNÍ MAZANEC, BERÁNKA A DALŠÍ CUKROVÍ

Obecní úřad ve spolupráci s Kulturní a sociální komisí při Radě obce Vikýřovice vyzývá všechny zdatné pekařky, pekaře, cukrářky a cukráře, zkrátka všechny, co mají šikovné ruce a rádi pečou, k účasti v soutěži **O nejlepší velikonoční cukroví**, která se uskuteční **ve středu 28. března 2018 u ZŠ Vikýřovice** v rámci **Velikonočního jarmarku**.

Příjem soutěžních vzorků – **středa 28. 3. 2018 v době 13.00 – 14.30 hodin v ZŠ Vikýřovice**.

Ochutnávka a hodnocení – od 14.30 hodin bude porota ochutnávat a hodnotit

Tři nejúspěšnější pekařky (pekaři) vyhrají zajímavou cenu. Soutěž je anonymní. Po zapsání do seznamu soutěžících bude každému přiděleno číslo a vzorek cukroví odevzdán porotě v krabičce označené tímto číslem. Současně s cukrovím přiložte i recept, podle kterého byl upečen. Soutěžní velikonoční cukroví může být jakékoliv – mazanec, beránek a další. Fantazii se meze nekladou.

Přihlášky do soutěže zasílejte na adresu – zsvikyrovice@seznam.cz nebo knihovna@vikyrovice.cz pod heslem „Velikonoční cukroví“ nebo je přineste osobně do vikýřovické knihovny v době pondělí, středa, pátek 13–17 hodin, a to **nejpozději do 27. 3. 2018**. Přihlášky budou k dispozici od 1. 3. 2018 na webových stránkách www.zsvikyrovice.cz, www.vikyrovice.cz nebo ve vikýřovické knihovně.

ZPÍVÁNÍ POD STROMEČKEM, VÁNOČNÍ VÝSTAVA A JARMARK

Dne 21. prosince 2017 uspořádala Kulturní a sociální komise při Radě obce Vikýřovice již tradiční akci **Zpívání pod stromečkem**, kde si občané mohli zazpívat vánoční koledy a občerstvit se koláčky a vánočním punčem.

V tento den si mohli ještě přítomní prohlédnout výstavu **Vánoce v galerii Zámeček Vikýřovice**, která probíhala od 26. listopadu každou adventní neděli a byla ukončena 21. prosince při Zpívání pod stromečkem. Tuto výstavu uspořádaly členky Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Rapotín ve spolupráci s obcí Vikýřovice. Dle ohlasů v pamětní knize výstava návštěvníkům navodila krásnou adventní náladu, pohodu a klid. Všem, kteří se podíleli na přípravě a aranžování výstavy, srdečně děkujeme. V průběhu vánočního jarmarku probíhalo vyhodnocení soutěže O vánoční cukroví. Pětičlenná porota důkladně ochutnávala a hodnotila vzhled a chuť vánočního cukroví. Nebylo to jednoduché, ale nakonec vyhrálo cukroví paní Dany Horké. Na druhém místě se umístil Patrik Horký a na třetím místě se umístila paní Jana Mokošová. Na všechny čekala pěkná odměna.

Nad příjemnou atmosférou jarmarku bděl rozsvícený strom, který také připomínal již očekávaný příchod svátků Vánoc. Věříme, že tento večer přinesl zcela neobyčejnou radost také poslechem živě zpívaných koled a vánočních písní v podání dětí ze školního pěveckého sboru pod vedením paní učitelky Jitky Brzobohaté. Velké poděkování patří také ostatním pedagogům, rodičům, Spolku rodičů a přátel školy, dětem, vedení školy i všem lidem, kteří si přišli na chvíli odpočinout a nasát vánoční atmosféru.

Obec informuje / Ze života obce

TERMÍNY SVOZU ODPADŮ V ÚNORU A BŘEZNU

Vývoz popelnic – každý sudý čtvrtek
8. a 22. února, 8. a 22. března

Biologicky rozložitelný materiál:

od 15. března bude probíhat vývoz bio popelnic o objemu 240 l – vývoz každý čtvrtek

Rozmístění velkoobjemového kontejneru na BIO
ulice Rybářská – od 1. do 12. 3. 2018

ulice Krenišovská – od 12. do 21. 3. 2018

ulice Petrovská – od 21. do 30. 3. 2018

u nádraží stálé stanoviště – od 15. 3. (vývoz každý čtvrtek)

Zpětný odběr osvětlovacích zařízení

V budově OÚ je umístěna malá sběrná nádoba na kompaktní a lineární zářivky, výbojky a LED světelné zdroje.

Kontejnery na elektrospotřebiče

Na ulicích Školní, Sadové, Krenišovské a Rybářské jsou umístěny kontejnery na malé elektrospotřebiče. Zde můžete odkládat vyřazené elektrospotřebiče, např. žehličky, malé mixery, varné konvice atd.

Zpětný odběr velkých elektrospotřebičů

Kompletní bílou techniku například lednice, pračky atd. mohou občané odevzdat po prokázání se občanským průkazem na Obecní úřad Vikýřovice, Petrovská 168 v úředních hodinách.

Vyřazená elektrozařízení

Vyřazené televizory, monitory počítačů, mikrovlnné trouby apod. je možno odevzdat po prokázání se občanským průkazem na Centrálním sběrném dvoře v Rapotíně, Šumperská 775

Vyřazené malé elektrospotřebiče

V Základní škole Vikýřovice je možno bezplatně odevzdat vyřazené malé elektrospotřebiče, jako např. kuchyňské a jiné drobné domácí elektrospotřebiče, telefony, vrtačky, pily, brusky a také baterie.

Použitá náplně do tiskáren

Tyto je možno bezplatně odevzdat v budově Základní školy Vikýřovice.

Sběrný kontejner na textil, boty a hračky

V obci jsou rozmístěny 2 kontejnery na textil, boty a hračky na ulicích Obecní u obecního úřadu a Sokolská u sídliště VÚCHS. Do kontejnerů dávejte prosím věci zabalené v plastových pytlích.

UPOZORNĚNÍ: Obec Vikýřovice pořídila barevné tašky na separovaný odpad do domácností. Tašky si můžete vyzvednout na podatelně obecního úřadu. Do každé domácnosti bude vydána jedna sada. Výdej bude uskutečněn po předložení občanského průkazu.

Sdělení uveřejněné dle § 4a zákona č. 46/2000 Sb., Zákon o právech a povinnostech při vydávání periodického tisku a o změně některých dalších zákonů (tiskový zákon).

PODĚKOVÁNÍ VIKÝRKU

Tímto bych ráda poděkovala Rodinnému centru Vikýrek za dlouhodobou skvělou práci pro rodiny s dětmi. Vikýrek je známý nejen v našem regionu, ale za několik let svého fungování dokázal překročit hranice Vikýřovic. Dlouhodobě vnímám pro mě podivný a nepochopitelný nesouhlas některých občanů se způsobem fungování tohoto spolku. Měli bychom být pyšní, že se o Vikýřovicích mluví. Podle mě není důležité, jestli Vikýrek navštěvují jen místní, jsem ráda za to, že se rodiče dětem věnují – stejně jako malým florbalistům, fotbalistům, hasičům a dalším. V obci je 11 spolků, každý má své místo a já si samozřejmě vážím práce všech. Ale jiné spolky pochvalu dostávají a často, proto si nyní dovoluji poděkovat pouze Vikýrku. Paní Janě Kirschner Kostelníkové gratuluji ke skvělému úspěchu v soutěži Český Goodwill 2017.

Ivana Pospíšilová, zastupitelka obce

KULTURNÍ A SOCIÁLNÍ KOMISE RADY OBCE VIKÝŘOVICE PLÁN AKCÍ:

13. – 14. 4. 2018 – zájezd do vinného sklípku se pro nezajem občanů nekoná.

Březen – zájezd do olomouckého divadla - **30. března na muzikál Noc na Karlštejně**, začátek představení v 19 hodin. Odjezd autobusu v 16 hodin od OÚ s obvyklými zastávkami. Přihlášky s úhradou vstupného 370 Kč přijímá paní Havlíčková v knihovně **od 2. do 9. února** v pondělí, středu a pátek od 13 do 17 hodin.

Květen – zájezd pro seniory.

22. 9. 2018 – **Muzikál Muž se železnou maskou** (cena 599 Kč), přihlášky s úhradou vstupného přijímá paní Havlíčková v knihovně **od 7. do 21. února**.

Ze života ZŠ a MŠ Vikýřovice

KOUZLO VÁNOC



V průběhu čtyř adventních víkendů měli možnost všichni obyvatelé Vikýřovic i okolních obcí navštívit v Galerii Zámeček výstavu zahrádkářského svazu Rapotína a Vikýřovic. I my s dětmi z mateřské školy jsme se na ni moc těšili. Ve sklepních prostorech nás přivítala paní Haltmarová a paní Tučková, které nás výstavou provedly. V kójiích byly tematicky vytvořeny postavy Mikuláše, čerta a anděla, dále také Ježíška s Marií a Josefem, spoustou zvířátek a andlíků. Trochu strašidelně na nás působili postavíčky čertů – třeba hrajících karty. Atmosféru výstavy doplnily kouzelná světýlka a svíčky. Našli jsme zde i mnoho vánočních výrobků zapůjčených od obyvatel Vikýřovic a Rapotína. Nechyběli ani vyrábění sněhuláčky, hvězdy, stromečky, adventní věnce a svíčky. Prostě vánoční krása! Děti ochutnaly i voňavé perníčky a sušené křížaly. S přáním krásných a pohodových vánočních svátků jsme se rozloučili a odnesli si spoustu krásných zážitků. Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na přípravě této výstavy. Děkujeme.

Zapsala Radmila Beranová

PEKAŘ-CUKRÁŘ

Ve čtvrtek 21. prosince 2017 se opět celá škola sešla k realizaci našeho celoročního projektu **Řemesla a povolání**. Tentokrát jsme se zaměřili na pekaře a cukráře. V úvodní prezentaci se žáci dozvěděli něco o historii těchto řemesel. Jak se pekl chléb v minulosti a jak se peče dnes, kolik druhů pečiva naši předkové znali i jak trestali nepoctivé pekaře. Žáci získali také informace o tom, co je náplní práce cukrářů. Potom se všichni rozešli do tříd, kde se snažili téma zpracovat. Někteří využili své výtvarné dovednosti, jiní se pustili do skutečné cukrářské práce. Výsledky práce již zdobí chodbu školy, ty jedlé udělaly radost hned všem mlsným jazýčkům.

Mgr. Jitka Brzobohatá



PROSINEC 2017 V MŠ U „KOŤÁTEK“

Předvánoční období je pro malé děti nejkrásnějším obdobím roku. Je plné radosti a očekávání z příchodu Ježíška a vánočních překvapení. S dětmi jsme si pěkně vyzdobili všechny prostory školky a vytvořili přáníčka, která si děti odnesly domů. Zpívali jsme koledy a naučili se básničky se zimní tematikou. Za příznivého počasí jsme si venku postavili dva sněhové kamarády, které si děti samy vyzdobily. Ve čtvrtek 21. 12. se oči dětí rozzářily, když pod stromečkem našly spoustu krásných dárečků!

Irena Pešková



MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA

V pátek 1. 12. 2017 se v naší škole již tradičně proběhla Mikulášská besídka. Akce se uskutečnila za pomoci Spolku rodičů a přátel ZŠ Vikýřovice v tělocvičně. Tímto zábavným odpoledním programem nás provázal „šášek Viki“, který měl připravené různé pohybové, taneční a zábavné aktivity pro děti i jejich rodiče. Na naší mikulášské veselici vystoupily i děti z Dolních Studének a ze Šumperka se svou zumbou. Na závěr za dětmi dorazil Mikuláš a čert. Mikuláš promlouval dětem do duše a čert měl za úkol zlobivé děti symbolicky potrestat a postrašit. Poté proběhla nadílka a pro všechny děti byly připraveny balíčky s drobnými dárky. Věříme, že si všichni besídku užili a prožili příjemné odpoledne se svými ratolestmi.

Mgr. Blanka Gabrišková

LYŽUJEME SE SLUNÍČKEM

V týdnu od 8.1 do 12.1. se zúčastnilo 15 dětí lyžařské školičky pořádané ve skiareálu Přemyslov.

Na Přemyslov dojížděly děti každý den společně s dětmi z Mateřské školy Ruda nad Moravou. I přes nepřízeň počasí, zvláště ve středu, byl kurz úspěšně zakončen karnevalem a závodem. Všechny děti se zdokonalily ve svých dovednostech na lyžích, což předvedly všem přítomným rodičům.

Hana Bartošová

Ze života ZŠ a MŠ / Ze života dobrovolných spolků

TRADIČNÍ VÁNOČNÍ JARMARK

Také v letošním adventním čase jsme se na chvíli zastavili a setkali se v prostorách před místní školou, abychom nasáli vánoční atmosféru, stejně jako v letech předešlých. Již několik let pořádá Základní škola a Mateřská škola Vikýřovice ve spolupráci se Spolkem rodičů a přátel ZŠ Vánoční jarmark. Ve čtvrtek 7. 12. se stánky v prostranství před školou zaplnily ručně vyrobenými dárky, přáníčky, upomínkovými drobnostmi s vánoční i zimní tematikou, ale také byly provoněny občerstvením a teplými nápoji na zahřátí.

Iveta Špundová



AKCE ŠKOLY

10. 2. 2018 – Dětský maškarní karneval

(VÝZVA: Spolek rodičů a přátel ZŠ Vikýřovice se obrací na přátele školy při zabezpečení „dětské tomboly“ při Maškarním karnevalu, který se bude konat 10. 2. 2018 v tělocvičně u ZŠ Vikýřovice. Budeme rádi za jakýkoliv dárek pro děti. Kontakt 604 447 871 nebo zsvikyrovice@seznam.cz.)

20.3.2018 – Den otevřených dveří

28.3.2018 – Velikonoční jarmark

6.4.2018 – Zápis do 1. ročníku – sledujte webové stránky – www.zsvikyrovice.cz

Květen 2018 – zápis do MŠ

ZÁPIS DO 1. ROČNÍKU PRO ŠKOLNÍ ROK 2018/2019 PROBĚHNE V PÁTEK 6. 4. 2018 V ZŠ VIKÝŘOVICE

Zápis dětí do základních škol vychází z ustanovení zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, kde je specifikován takto:

§ 36 odst. 3 školského zákona: Povinná školní docházka začíná počátkem školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne šestého roku věku, pokud mu není povolen odklad. Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od září do konce června příslušného školního roku, může být přijato k plnění povinné školní docházky již v tomto školním roce, je-li přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od září do konce prosince k plnění povinné školní docházky podle věty druhé je také doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna do konce června doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře, která k žádosti přiloží zákonný zástupce.

§ 36 odst. 4 školského zákona, ve znění účinném od 1. 1. 2017: Zákonný zástupce je povinen přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docházce, a to v době od 1. dubna do 30. dubna kalendářního roku, v němž má dítě zahájit povinnou školní docházku.

Komentář: Nesplnění povinnosti přihlásit dítě k zápisu k povinné školní docházce ze strany zákonného zástupce lze považovat za porušení jeho právních povinností, resp. za přestupek dle § 182a odst. 1 písm. a) školského zákona: Fyzická osoba se dopustí přestupku tím, že a) jako zákonný zástupce nepřihlásí dítě k zápisu k povinné školní docházce podle § 36 odst. 4. Za zmíněný přestupek lze uložit pokutu až do 5 000 Kč. Žádost o přijetí podává zákonný zástupce, není uvedeno, že musí při jejím podání být přítomné i dítě.

§ 37 odst. 1 školského zákona, ve znění účinném od 1. 1. 2017: Není-li dítě tělesně nebo duševně přiměřeně vyspělé a požádá-li o to písemně zákonný zástupce dítěte v době zápisu dítěte k povinné školní docházce podle § 36 odst. 4, odloží ředitel školy začátek povinné školní docházky o jeden školní rok, pokud je žádost doložena doporučujícím posouzením příslušného školského poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa. Začátek povinné školní docházky lze odložit nejdéle do zahájení školního roku, v němž dítě dovrší osmý rok věku.

Komentář: Diagnostiku dětí, u kterých zákonní zástupci žádají udělení odkladu školní docházky, provádí školské poradenské zařízení (pedagogicko-psychologická poradna, speciálně pedagogické centrum) a odborný lékař nebo klinický psycholog. Ředitel následně rozhoduje o udělení odkladu povinné školní docházky, je-li žádost podána v době zápisu dítěte k povinné školní docházce podle § 36 odst. 4 školského zákona i s oběma doporučujícími posudky.

Ze života dobrovolných spolků

SDH VIKÝŘOVICE

Pro naše nejmladší jsme připravili tradiční akci Mikuláš. Nadílku jsme uspořádali společně s MŠ Vikýřovice před mateřskou školkou a čekání na Mikuláše si mohli rodiče a děti zkrátit prohlídkou výstavy **Vánoce v Galerii Zámeček**, kterou připravil Český zahrádkářský svaz Rapotín.



Poslední naší akcí před Vánocemi bylo pečení perníčků, na kterou se děti těšily. Stavěly si a zdobily si svou chaloupku. Nový rok jsme zahájili výroční valnou hromadou, kde jsme zhodnotili výsledky naší práce a kulturních akcí. Došlo i na vyznamenání starších hasičů, kteří jsou u sboru 45 let.

Sbor dobrovolných hasičů Vikýřovice
vás srdečně zve na

HASIČSKÝ PLES

17. února 2018 od 20 hodin
v Sokolovně Nový Malín.

K poslechu a tanci zahraje skupina **Kaťáci**.

Vstupné činí 100 Kč. Předprodej lístků

6. února 2018 od 17 do 18 hodin ve
Vikýřovicích v klubovně SDH (zadní

vchod hasičárny směrem od knihovny v prvním patře).

Případné pozdější rezervace jsou možné
do 16.2. na tel. č. 732 415 555.

Doprava na ples je zajištěna autobusem v 19.00,
19.45, 20.30 vždy od petrovské školy, autobus dále
zastavuje na zastávkách Bývalá hasičárna, Pošta,
Žel. zastávka, Nové sídliště, U penzionu.

Autobusy zpět budou vypraveny dva, první v 1.30
a druhý po skončení hudební produkce.

Bohatá tombola a občerstvení zajištěno.

Děkujeme všem sponzorům za dary do tomboly
a Obci Vikýřovice za spolufinancování akce.

PLÁN ČINNOSTI ZDRAVOTNICKÉHO SPOLKU

Leden – Tříkrálová sbírka

Únor – Beseda o národních parcích v USA

Březen – První jarní výlet do okolí – od Anova k Prostřední skále

Duben – cyklovýlet (Traťovka, Hvězda, chata Říjiště, Nový Malín)



V úterý 5. prosince se ve cvičebním sále sportovně-společenského centra uskutečnila již tradiční akce Mikuláš pro nejmenší. Děti si zacvičily, zatančily a zazpívaly a nakonec všechny potěšil příchod Mikuláše s anděly, kteří odměnili všechny hodné děti krásnými balíčky.

16.12. si maminky s dětmi mohly v herně RC Vikýrek přijít vytvořit adventní dekoraci z papírových ruliček. Následující den proběhla akce Vánoce s Vikýrkem, v rámci níž jsme si povídali o vánočních tradicích, vyzkoušeli si vánoční zvyky a vyrobili si vánoční ozdobu a vše zakončili prskavkovým ohňostrojem. Ještě týž den jsme pokřtili Vikýrkovi vánoční pohádky, nechybělo ani autorské čtení a k tomu všemu nám zahrály děti po vedením paní Blahoudkové na flétničky.

Srdečně zveme všechny prarodiče, rodiče a jejich děti na aktivity RC Vikýrek – pravidelný program i nadcházející akce:

POZVÁNKY NA AKCE

Přednáška „Jak vychovat cit aneb citová výchova od narození až do puberty“ – přednášející Dr. Lidmila Pekařová
(rezervace vstupenek na info@vikyrek.cz)

10.2.2018

16:00 – 17:30, sál kavárny Lalala, Temenická 5, Šumperk

24.2.2018

16:00 – 18:00, sál kavárny Lalala, Temenická 5, Šumperk
Zdravá výživa pro každého – přednášející
PharmDr. Margit Slimáková

16.3.2018

Celý den, KKC Rapotín
Bazárek jarního oblečení pro děti i dospělé

25.3.2018

15:00 – 17:00, RC Vikýrek
Probouzení skřítků – průvod s lucerničkami.

31.3.2018

15:00 – 16:30, RC Vikýrek - Zajíčkova cesta



Vystoupení flétniček na křestu Vikýřkových vánočních pohádek

Ze života dobrovolných spolků

ZPRÁVA ZÁKLADNÍ ORGANIZACE ČESKÉHO SVAZU CHOVATELŮ RAPOTÍN ZA ROK 2017

Základní organizace registrovala 24 členů z toho 4 mladé chovatele do 18 let. Naši mladí chovatelé vystavují svá zvířata na místních výstavách v okrese a přispěli svými výsledky na Krajské výstavě k získání 1. místa v krajské soutěži. Naše ZO uspořádala okresní kolo Olympiády mladých chovatelů v KKC Rapotín za účasti 9 mladých chovatelů, kteří soutěžili v oboru: králíků, holubů a drůbeže.

Dále jsme uspořádali propagační výstavy v Rapotíně u příležitosti vesnice roku, v Petrově nad Desnou u příležitosti oslav obce, v Rapotíně přehlídku okrasného ptactva při výstavě mečků a ve Vikýřovicích u příležitosti Svatohubertské pouti.

Největší událostí bylo pořádání Okresní výstavy králíků, holubů a drůbeže v areálu Losinka v Rapotíně.

Touto cestou bych chtěl všem Obecním úřadům a Krajskému úřadu v Olomouci poděkovat za poskytnutí finanční podpory. Na závěr bych Vám popřál hlavně hodně zdraví, pohodu a mnoho osobních a chovatelských úspěchů v roce 2018.

Jiří Kristek

A CO SE UDÁLO VE SPOLKU FUN4DOGS VE 2. POLOLETÍ 2017?

V měsíci červenci se všichni členové zúčastnili letního agilního tábora ve Velkých Losinách pod vedením zkušené trenérky Anety Grygarové. Naučili jsme se zase něco nového pro naše tréninky a pro využití na závodech. V červenci Adéla Havlíčková s fenami Ayou a Zuli hájily barvy naší země na otevřeném mistrovství evropy dětí a mládeže v Lucembursku. Domů přivezly 2. místo v kategorii týmů large a tím se staly 1. vicemistryněmi Evropy 2017.



V září se konalo Mistrovství ČR v agility v Děčíně, kde Adéla Havlíčková s fenou Ayou získaly titul 1. vicemistryně ČR v agility v kategorii large jednotlivců a titul 2. vicemistryn v kategorii družstev. Děti a junioři měli své mistrovství republiky v Přerově koncem září. Aneta Fricová s fenkou Dreamkou obsadila 4. místo v kategorii juniorů jednotlivců. Adéla Havlíčková získala s fenkou Ayou titul Mistra ČR mládeže týmů large. Od září do listopadu probíhal v našem klubu kurz pro začátečníky. Zúčastnilo se ho celkem 5 týmů a 3 z nich se rozhodli agility věnovat v našem spolku i nadále.

Za Spolek Fun4Dogs Olga Havlíčková

SILVESTROVSKÝ BĚH

PRO PÁR NADŠENCŮ SE PROMĚNIL VE VELKOU BĚŽECKOU AKCI



Foto: Pavel Adámek

nesla finanční prémii darovanou firmou UNNO Universal.

„Závod se nám opět vydařil, i když nám moc nepřálo počasí. Jsem ale rád, že se i přesto na startu sešlo tolik závodčáků, což závod zařadilo mezi největší běžecké podniky v regionu. Bylo to pro nás příjemným překvapením a zároveň je to pro nás motivací posunout dvanáctku v příštím roce zase o úroveň výše,“ řekl po vyhlášení výsledků ředitel závodu Pavel Směšný.

Poslední den v roce Vikýřovice ožily. Z reproduktorů duněla hudba a na prezentaci v restauraci U Jirsáka se hromadili dobře naladěni běžci, kteří se rozhodli využít poslední šanci roku, postavit se na startovní čáru.

S podporou obce Vikýřovice se konal 3. ročník silvestrovského běhu Vikýřovická 12.

I přes nepříznivé deštivé počasí se na start postavilo 141 běžců, kteří si z rozmarů počasí příliš nedělali hlavu. Na startovní čáru se tak vedle sebe postavili zkušení běžci společně s účastníky, kteří s během teprve začínají a chtěli si vyzkoušet atmosféru závodu. V 11 hodin zazněl startovní výstřel a toto početné pole se vydalo na náročný dvanáctikilometrový okruh, který přes noc pokrýl mokrý sníh.

V cíli se v rekordním čase 41:56 jako první objevil Jan Kostecký (TJ Šumperk) a obhájil tak loňské prvenství. Nejrychlejší ženou byla Eva Filipiová (TJ Šumperk), která si společně s Honzou od-

Život obce. Zpravodajský čtvrtletník obce Vikýřovice, www.vikyrovce.cz. Vychází jednou za tři měsíce. Zdarma. Náklad 850 výtisků.

Vydavatel: Obec Vikýřovice, Petrovská 168, 788 13 Vikýřovice, IČO: 00635898. Redakční komise: Bc. Martina Buchtová, Mgr. Danuše Jílková, Irena Kučerová. Příspěvky a náměty redakci zasílejte na e-mailovou adresu Mart.Buchtova@seznam.cz.

Termín příští uzávěrky je 10. března 2018. Grafické zpracování, sazba a tisk: Grafotyp s.r.o. Evidenční číslo: MK ČR E 21938.